
05/12/2019

Свещеническо ръкоположение за празника на 
св. Варвара в столичния храм „Преображение 
Господне“

На 4 декември Православната Църква чества паметта на св. великомъченица 
Варвара, понесла тежки страдания за Христа в началото на IV век.

В чест на празника, с благословението на Негово Светейшество митрополит 
Софийски и патриарх Български Неофит бе отслужена архиерейска света 
Литургия в столичния храм „Преображение Господне“, който съхранява 
частица от мощите на светицата.

Богослужението възглави Негово Преосвещенство Белоградчишки епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, в съслужение с архимандрит 
Василий, протосингел на Софийска света митрополия, архимандрит Атанасий 
Султанов, протосингел на Западно- и Средноевропейската митрополия, 
архимандрит Ириней Вайополос, игумен на гръцкия манастир „Св. Никодим 
Светогорец“ в гр. Пиргитос, архимандрит Никанор, игумен на Църногорския 



манастир „Св. св. Козма и Дамян“, архимандрит Евтимий, йеромонах 
Димитрий от манастирското братство на „Св. Никодим Светогорец“, 
ставрофорен иконом Василий Сарян, предстоятел на храм „Преображение 
Господне“, ставрофорен иконом Ангел Ангелов, духовен надзорник на 
Софийска епархия, ставрофорен иконом Александър Георгиев, предстоятел 
на храм „Св. св. Кирил и Методий“, ставрофорен иконом Михаил Михайлов, 
предстоятел на храм „Св. Йоан Богослов“, иконом Йоан Чикалов, архиерейски 
наместник на Трънска духовна околия, ставрофорен иконом Кирил Дидов, 
предстоятел на храм „Св. ап. Петър и Павел“, иконом Николай Георгиев, 
началник отдел Връзки с обществеността на Светия Синод, иконом Антоний 
Алексиев, предстоятел на храм „Св. Димитър“, протойерей Любомир Стоянов, 
предстоятел на храм „Въздвижение на Честния Кръст“, протойерей 
Константин Стойчев, предстоятел на храм „Св. Петка“ в гр. Брезник, 
свещеник Димитър Шумов от храмовото духовенство, свещеник Андон 
Софиин, свещеник Васил Асенов, както и дяконите Лука Китин, Петър Славов, 
Пламен Николов, Спас Рангелов, Петър Очков и Павел Димитров.

Храмовите клиросни певци изпълниха църковните песнопения за да 
допринесат за молитвеното настроение на събралото се голямо множество 
богомолен народ в столичния храм, макар и през работен ден.

По време на богослужението бе извършено и ръкоположението на дякон 
Лука Китин в свещенически чин с възгласи „Достоен!“ – заради своето 
дяконско служение вече повече от година. Негово Преосвещенство епископ 
Поликарп поздрави новия презвитер на Българската православна църква и 
му пожела Бог да му дава сили, мъдрост, духовно преуспяване и достойно 
служение, като оказва духовна подкрепа на вярващите в благодатните им 
трудове.



Викарният епископ в словото си отправи поздравления за празника и 
благослов към духовниците, певците и изпълнението на храма от името на 
Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит, 
като припомни житието на светата великомъченица и допълни: „Малко е 
необходимо за да размисли човек за Бог, както видяхме и от житието на св. 
Варвара. Той дава своята милост и благост и благославя всеки един да се 
докосне до Него и да Го прегърне, а от нас зависи да Го задържим, да Го 
предадем на другите. От нас зависи да живеем такъв живот, както и св. 
Варвара, че да привлечем множество към Христа Бога, за слава на Бога и за 
утвърждаване на Христовата Църква, която се труди, проповядва и желае 
спасението на човеците.“

От своя страна и от името на духовенството и църковното настоятелство, 
предстоятелят ставрофорен иконом Василий Сарян благодари за 
благодатното слово и съвместното служение с ръкоположение, отправяйки и 
пожелание св. Варвара да се моли за всички нас и да ни бъде застъпница 
пред Бога.

След светата Литургия бе благословено и благоукрасено коливо с образа на 
св. Варвара, дар от църковния сътрудник и богослов г-жа Невена Моджахед, 
за здраве и спасение на вярващите и техните близки.

Епископ Поликарп посети и специално оборудваният за детски кът етаж от 
енорийския център на столичния храм “Преображение Господне”, 
предназначен за игри и изучаване истините на православната вяра от 
подрастващите в енорията.
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